

Iz Slatine. Število gostov prav lepo narašča. Že včeraj došli gosti so številko 200 dopolnili. Od l. 1875. še nobeno leto tako zaran ni bilo toliko gostov tukaj. Si pa tudi sl. vodstvo dežel. toplic na vso moč prizadevlje gostom tudi deževne dni napraviti prijetne in koristne. Te dni se je priredila za goste, ki tobakovega dima ne prenašajo, posebna „bralna soba“. Tam najdeš nad 20 časnikov, političnih in lepoznavskih, ustavovernih kakor tudi avtonomističnih, domačih in vnanjih, največ, seveda, nemških in magjarskih, pa tudi laških, francoskih, hrvaških in slovenski „Narod“. Od konca aprila t. l. pa izhaja tukaj tudi posebna „Robitsch-Sauerbrunner Bade-Zeitung“, ki sedaj po dvakrat na teden donša najzanimivše vesti iz raznih štajerskih in hrovaških toplic ali kopelj. Izdajatelj jej je g. A. Kurtz, o katerem je že zadnji „Gosp.“ poročal, kako gorko se poganja za stransko železnico, ki naj bi Slatino pri Poličanah z južno železnico zvezala. Število gostov bi potem gotovo se zdatno pomnožilo. „Bad.-Ztg.“ pa tudi dokazuje, da bi na vsak način železnica morala dobro shajati. Morebiti se že prihodnji deželni zbor v Gradci za njo navduši? Več bi deželi že vtegnila koristiti, kakor nemško gledališče, ki je tu pred par leti pogorelo, ktero pa upajo še to leto zopet na noge spraviti. — Od novega leta počeuši imajo tukaj tudi prostovoljno gasilno društvo za Slatino in okolico. Družba šteje nad 70 udov.

Vse hvale vredna je tudi tukajšnja godba, ki vsaki den zjutraj in zvečer po dve uri vesele in resne vse prav lepo svira. Mladi Haložan g. Ernešič sestavlja je iz treh slovenskih pesnij: „Najprej“, „Tam za goro“ in „Zvonikarjeve“ prav prijetno poskočnico, pri kateri on izvrstno v rog (Flügelhorn) trobi. Kapelniku g. Hohlu gre čast, da pri odbiranji na razne narodnosti vestno ozir jemlje. On si pa tudi v vsako leto najboljših večjidel domačih sodelalcev nabrati. Tako je prav!

Iz Ptuj. (Nemila smrt) pokosila je 8. jun. t. l. ob 8. uri pred poldnevom zopet ednega svojemu ubogemu slovenskemu narodu vselej zvestega sina, dr. Viktorja Škrabarja. V poklici svojem kot okrajni zdravnik je predlanijske jeseni hudo razbolel, in, popred korenjak kaj krepke in čvrste postave, hiral je od onih dob vidoma bolj, tako da smo si bili prijatelji in poštovatelji njegovi v neprestanem strahu, ka bo blagi, še polno štirideset let stari mož, se od sveta moral v kratkem ločiti. Bister um in čili duh njegov ga sicer ni zapustil, dokler mu ni pred 5 meseci petletnega sinčka nagla smrt zadavila. Zadnjega časa pa so mu počele na trenutke temneti tudi duševne sile vsled omenjene žalostne prigodbe ter raznih gorkih bolečin, ki njih je globoko in skrbno zakrival v zlahnem sreči svojem. . . . S pokojnikom preminol je: okrajnemu zastopu ptujskemu navdušen ud, ptujskej čitalnici, ki mu je položila na rakev krasen trobojni venec, mnogoleten in veren podpiratelj, siromakom radodaren podpornik, bolestit-

nikom izkušen pomočnik, prijateljem zvest prijatelj, sojenici preblag tovarš. . . . Lehka mu bodi zemlja domača! J. Ž.

Iz Kozjanskega okraja. (Sedanji okrajni zastopi naj se odpravijo). V torek je začel deželni zbor svoje delovanje. Po navadi to zborovanje le kratko časa trpi. Nobena reč pa, razun nove predrage šole, ne tišči kmeta hujše, kakor okrajni zastopi. Za tega voljo so mnoge občine iz našega okraja prošnje poslale za odstranitev teh najbolj dragih in najbolj nepotrebnih zastopov. Gotovo bi rada vsaka občina tako prošnjo podpisala, ali čas bo prekratek, zato naj bi vsaka občina po telegrafu svoje želje in pritrjenje o tej reči deželnemu svojemu poslancu naznanila, da ne bo nepozno. Ako imajo naši poslanci srce za ljudstvo, katero jih je v Gradec poslalo, morajo zato skrbeti, da se ta nepotrebnost odpravi. Zdaj se bo pokazalo, kateri poslanci za ljudski blagor skrbijo, in kateri ne, potem pa bomo tudi vedeli o prihodnjih volitvah se ravnati. Samo toliko za danes! E. J.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Svitli cesar bili so jako jako zadovoljni, kako so bili od Čehov povsod sijajno in navdušeno sprejeti. Iz Prage so se enkrat odpeljali v Terezín in Litomerice in zopet nazaj. Pri odhodu iz Prage so obečali kmalu za dalje časa priti. Odpotovali so potem v Kolin, Pardubice in Josefstadt, od koder se vrnejo nad Olomuc in Brno na Dunaj nazaj; jako v nos pokadilo je se nemško-judovskim liberalcem, da so cesar zadnji državni zbor pohvalili rekoč: „jaz rečem glasno, da vsi čujete: državni zbor je veliko delal“. Sedaj zboruje 17 deželnih zborov po 2letnem prenehanji. V kranjski zbor so Slovenci vstopili potem, ko je dr. Bleiweiss prebral izjavo, da je ta zbor nepostaven, ker so se volitve bile vršile protipostavno. V Gradci je stari Blagotinšek Kaisersfeld nenavadno malo besed našel pri odprtji štajerskega zbora. Menda mu je srce prežalostno o razpadu nemškega ustavaštva. Jednako tiho so odobrili izvolitev g. dr. Radaja in Fluherja. Nihče ni besedice črnil, ker so bile dokazane laži, katere so mariborski in slov. bisterski nemčurji zoper veljavo teh volitev prežvekali 2 leti. — Vlada ni nikjer predložila važniših predlogov. Le českemu zboru je izročila prenarodbo volilnega reda tako, da nebi Čehi trpeli kakor do sedaj očitne krivice. Ako nemška večina predlog zavrže, bo sedanji česki zbor razpuščen in bržčas z njim vred tudi kranjski. Nemški listi pravijo, da bodo nemški poslanci v raznih zborih, kder še imajo večino, slovesno protestirali ali ugovarjali zoper narodne pravice, katere ministerstvo namerava polagoma vsem Slovanom priznati v šoli in uradih. Mislimo, da jim to ne bo pomagalo nič in da jih bodo česki, slovenski

in nemško-konservativni poslanci povsod krepko zavrtnoli. Zdražeb naredili so nam ti puhli nemško-prusački kričači uže dovolj. Najrajše skrbijo, da bodedo menje davkov plačevali, da se bo prejšnje blagostanje povrnilo in vsestranska poštenost zavladala namesto rastoče spridenosti in judovskega odiranja. — Na Goriškem bil je namesto g. Winklerja v poslanca izvoljen g. Mat. Janko, župan v Bovci; g. Tonkli mlajši je propal, čeravno je od „Soče“ bil priporočen; to kaže na premajhno politično opaznost. Čemu kandidata stavljati, preden se prav pozvé, kakšnega mnenja so volilci sploh? Koroški Slovenci imajo dnes volitev v Velikoveci. Jihov kandidat je znani koroški domoljub č. g. Andrej Einspieler. Dal Bog in sreča junaška, da preмага nemčurja Rainerja, ki je nedavno iz Tirolskega se priselil in ne pozna ne dežele, ne Slovencev! — Kranjska narodna mesta, trgi in srenje podeljujejo zaporedom častno srenjčanstvo grofu Taafeju, Hohenwarthu in predsedniku Winklerju, kar je nemčurjem vidno nepovoljno. — Minister Kriegsau je dobil odpust, g. dr. Prazak mu je nadomestnik; ministri Stremajer, Horst in Korb bi radi odšli pa tudi ostali in nemškega ustavaštva rešili, kolikor se da. Naposled bodo vendar morali iti; kajti grofa Taafeja ne morejo podreti. — Brnski mestni zastop je slovanskim društvom prepovedal udeležiti se svečanosti, kedar svitli cesar dojde. Nov dokaz nemčurske spravedljivosti! — V Gališkem se pozna, da so ondi Judje in oderuhi doma; v 5 letih so 10.512 kmetij v posilni dražbi prodali. Ni čuda, da se obupani ljudje tropama selijo v Ameriko. — Italijani zabtevajo v Trstu pravno akademijo. — Zakaj bi pa takšne ne tirjali Slovenci v Ljubljani? — Ogersko ministerstvo namerava v Barči postaviti most črez Dravo, železnico od Sjenice dodelati do Sarajeva in kanal za ladije napraviti od Vukovara ob Donavu do Šamaca ob Savi. Hrvatom je prav, da se vojna krajina ali granica spoji s hrvatsko kraljevino, toda hudo jih je dirnolo, da se merajo finančni uradniki pri njih učiti magjarski in da jim hočejo hrvatsko gimnazijo v Reki zatreči. — V Bosni in Hercegovini je še 7 regimentov in 2 bataljona lovecev od l. 1878. Med vojaki razsaja bolezen „škorbut“.

Vnanje države. Ruska cesarica je umrla zapustivša 4 prince in 1 princesinjo. Pogreba udeležil je se v imenu našega cesarja nadvojvoda Viljelm in v imenu nemškega cesarja njegov sin naslednik. Proti Kitajcem je Rusom treba delati vojnih priprav, ker je vojska vendarle mogoča; Kitajci najemajo francoskih in nemških oficirjev. Slavnemu Puškinu pesniku postavili so Rusi krasen spomenik v Moskvi. — Bismark žuga ministrotvanje znotranjih zadev popustiti, ako mu državni zbor ne dovoli „nove cerkvene postave“. — Francozi imajo sedaj doma hudo „kulturno borbo“; freimavreri razsajajo zoper katoličanstvo. — Italijanski poslanci se pipljejo prav nedostojno za

masne službe in ministerske stole. — Zarad turških homatij bo „konferenca“ ali shod poslanikov 6 vevlad evropskih v Berlinu. Slišati je, da angleški poslanik dela na to, naj bi sultanu zopet nekaj dežel odtrgali in dali Grkom; Črnogoreci bi naj dobili vso zemljo do Bojane z Dulcinom vred, Albanci bi naj postali nezavisni, Macedonija in Rumelija pa bi se naj združila z Bolgarijo. — Srbska skupščina je sprejela nagodbo z avstro-ogersko vlado zastran stavljenja železuice; knez Milan pa misli priti na Dunaj obiskovat našega cesarja. — Arabski vstaši se množijo in so posekali 4 bataljone, katere je bil turški sultan nad nje poslal! — V severni Ameriki volijo novega predsednika svoje republiki, kamor se vedno več Evropevcv seli.

Za poduk in kratek čas.

Kako se na živalih spozna, da bo kmalu deževalo?

Za kmetovalce je velike važnosti znati, kako da bo vreme, zlasti ali bo kmalu nastalo deževno ali suho; kajti potem se morajo ravnati pri setvi, košnji, žetvi in drugih poljedelskih opravilih. Zrakomera še kmetje nimajo, da bi na njem opazovali spremembe vremena, zato pa toliko bolj opazujejo naravine prikazni, iz katerih se da sklepati na bodoče vreme. Take prikazni se vidijo v zraku, na oblakih, na cvetlicah, zlasti pa na živalih, kajti v obče je priznano, da je živalsko truplo veliko občutljivejše za spremembo vremena, kakor rastline ali druge prirodnine. Kdo še ni opazoval, kako da pred dežjem ali nevihto ljudje in živali postanejo leni, trudni, slabi, bolje kakor v največi vročini; ravno tako vemo, da že dolgo zaceljene rane spet bolijo, in kurja očesa in ozebljine srbijo, če se k dežju napravlja.

Enake občutke kot predznanja dežja vidimo tudi pri živalih. Pri naših domačih živalih so taka navadna predznanja dežja sledeča: Krave pogostoma vzdigujejo glave kvišku in blastno zrak požirajo, ovce postanejo nemirne, osli vihajo ušesa, svinje rijejo, psi zemljo kopajo ali travo jejo, mačke se ližejo in umivajo, krti rovljejo in miši cvilijo in na svetlo pridejo.

Na pticah se da po sledečih znamenjih na dež sklepati: če se kokoši bolj pogostoma prepelijo, če kokoti ali petelini kmalu po solnčnem zahodu začnejo peti, če se golobi rajši kopljejo in poznej, kakor navadno, v golobinjak gredo, če lastavice nizko nad zemljo ali vodo ležejo, če so tice pevke lene in malo pojejo, če se zebe že rano pred solnčnim vzhodom glasijo, če se pavi in sove derejo in če povodnje ptice na kopno priletijo.

Žabje pleme naznanja dež, če zelena rega na zemljo ali celo v vodo gre ter se ondi dere, če žabe v mlakah nenavadno kvakajo, če kra-